










http://www.alliancetelecom.fr/images/visio.jpg
http://images.google.com/imgres?imgurl=www.protel.co.nz/sony/television.jpg&imgrefurl=http://www.protel.co.nz/sony/&h=224&w=224&prev=/images%3Fq%3Dt%C3%A9l%C3%A9vision%26svnum%3D10%26hl%3Dfr%26lr%3D%26ie%3DUTF-8%26oe%3DUTF-8
http://images.google.com/imgres?imgurl=www.classebranchee.com/images/ordinateur.gif&imgrefurl=http://www.classebranchee.com/&h=172&w=201&prev=/images%3Fq%3Dordinateur%26svnum%3D10%26hl%3Dfr%26lr%3D%26ie%3DUTF-8%26oe%3DUTF-8


























































































Recherche & Développement 17/05/2006

  Jjjx

Jjx

Jjjxx

px

jj

jj

jj

jjjj

Jj

jj

















',1,0

1

',

'

'

'

'''
contraintes

p-médiane

Partition en 

clusters

Les problème de routage multicast
P3 : regrouper optimalement des arbres multicast

 Partitionnement des sessions:
 Choix d'un représentant (centre) par cluster
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Les problème de routage multicast
P3 : regrouper optimalement des arbres multicast

 Partitionnement des sessions:
 Réduction: éliminer les symétries
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Les problème de routage multicast
P3 : regrouper optimalement des arbres multicast

 Fonction objectif:
 Nombre d'arêtes ajoutées
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 Modèle 3: partitionnement de sessions + pas de symétries
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Les problème de routage multicast
P3 : regrouper optimalement des arbres multicast

 Partitionnement des sessions:
 Inégalités valides
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 Premiers résultats numériques

 Implémentation avec Xpress-MP 2005

 Instances générées aléatoirement – Moyennes sur 10 instances

 |I| = nb de clients, |J| = nb de sessions, p = nb de clusters

Instance

|I|, |J| ->p

Modèle P2 

symétrique

Modèle P3 

symétrique

Modèle P3 non-

symétrique

Modèle P3 

non-

symétrique

renforcé

10, 10 ->6 9s 9s 0.9s 0.1s

11, 11 ->7 43s 21s 1.8s 0.1s

12, 12 ->6 17min 10min 19s 0.6s

15, 15 ->8 >2h >2h 10min 2s

20, 20 ->10 2min

Les problème de routage multicast
P3 : regrouper optimalement des arbres multicast
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